

渠县：人防+物防+技防+群防 筑牢森林防火墙

渠县坚持“预防为主、积极消灭、生命至上、安全第一”的工作方针，以“人防+物防+技防+群防”，构筑起森林防灭火堡垒，确保能够第一时间发现火情，第一时间组织扑救，确保“打早打小打了”，切实筑牢森林防灭火绿色屏障。



进入春季森林防火期以来，渠县国有林场护林员加大巡逻密度和频次，加强火源管控，严防火种进山，全力守护森林资源安全。

渠县国有林场护林员 唐基林：在巡护过程中，我们通常携带油锯、风力灭压机，铁扫把等装备，如果遇到森林火情，我们可以通过自己携带的装备进行扑救，并快速有效进行处置。

渠县国有林场是渠县东部重要生态屏障，现有森林面积 7.47 万亩，主要为马尾松、柏木、杉木等针叶树种，林场下辖三汇、临巴、卷硐 3 个片区 13

个工区。

渠县国有林场场长 张卓：渠县国有林场森林防灭火工作已经形成了“人防、物防、技防、群防”相结合的防护体系，连续 18 年未发生森林火情。

在加强人防、物防的同时，渠县国有林场还通过视频监控技防手段实时监控，视频监控探头可通过红外监控和可视光监控将火情捕捉在“眼”，与巡山队员协同配合，构建起全天候、全方位的森林防火立体监测网络，为森林安全加装“保险”。

渠县国有林场林火视频监控负责人 赵小玲：我们配置了无人机、高清视频监控 8 个，主要道路卡口抓拍点 15 个，高点热成像设备 8 处，对我们的重点区域 24 小时实时监测，一旦发现森林火情及时组织专业队伍进行处置，做到能看见、能指挥、能追查、能调查。

作为全省 80 个中火险县之一，达州 4 个中火险县之一，今年以来，渠县强化底线思维，以谋、防、宣、备“四字诀”，筑牢森林防灭火责任、管控、思想、扑救“四道防线”，全面深入推动森林防灭火措施落实落地。

渠县林业服务中心党支部书记 邹华：我们要密切关注天气变化，尤其是持续干旱、大风天气，进一步压实一线责任，做好入户宣传，野外火源管控，加强网格巡查、值班备勤工作，做到火灾隐患早发现早处置。

（据：达州应急）